

广东“136”职业经理人资质认证体系上线

企业选才用人更有据可循



职业经理人能力价值几何?今后将拥有新的评价体系。新快报消息,9月8日,广东省职业经理人协会“136”资质认证服务体系正式宣布上线运营。首家职业经理人认证测评中心在广东外语外贸大学MBA学院合作成立。

据介绍,这是广东首个推出的职业经理人资质认证系统,广东省职业经理人协会作为政府确认的职业经理人资质认证机构,承担了职业经理人的培育和发展工作。颁发的证书具有第三方的权威公信力。同时,该系统对人才价值评测亦十分全面,并提供参评者的综合评审报告。

“该认证有助于提升职业经理人的个人价值,增加职场竞争力,也能为企业选才用人提供更多依据和便利,并降低用人风险。”广东省职业经理人协会会长蔡敬聪表示,在前期筹备过程中,不少企业CEO都对该系统表现出欢迎态度,100多家企业还与该协会达成了合作意向。

“136”认证体系 能全面评估人才价值

在“136”资质认证服务体系中,“1”是指一套综合评价与服务体系,包含3个考察维

度和6个认证流程,1、3、6构成一个系统;“3”是指3个考察维度,即职业诚信、职业能力和发展潜质;“6”是指6项认证流程,分别为资格核准、诚信审查、能力测评、专家考评、综合评估和跟踪服务。

“被认证者的学历有没有造假、在企业任职情况如何、银行信用好坏等,在职业诚信审核中都会涉及。”蔡敬聪表示,这是“136”认证体系中的三个最重要环节之一。

此外,该体系拥有一套世界知名的评测工具用于职业能力评测,被认证者的工作能力、学习能力、工作价值观、积极心态、职业倾向、性格特征等将得到全面反映。

更值得一提的是,该系统还设置了“面试”环节,在“协会”与广外管理学院合作建立的人才测评中心里,被认证者将与企业总裁、MBA学院院长、教授等组成的专家评审委员会面对面,通过问题回答、案例分析、专题演讲等方式进行实操能力测试。

完成全部环节后,认证对象将获得一份完整的评估报告。但这并不是结束,认证档案将上传到认证中心人才库,每半年更新一次。同时,被认证者还将享受人才交流服务、资源平台合作交流、法务咨询和维权、认证培训及学历教育等一系列跟踪服务。

政府支持公信力强 企业欢迎程度高

“136”认证服务体系能否获得市场的认可,蔡敬聪认为,该举措符合国家人才发展战略的需要,未来职业经理人将持证上岗。“政府的支持力度很大,资质认证资格就是广东省民政厅赋予我们协会的业务范围。作为合法机构,我们在资质认证后颁发的证

书具有法律依据。”

据了解,由政府推动的职业经理人资质认证体系目前在全国仅此一家。鉴于该评测的客观性和公信力有保障,不少企业都表现出欢迎态度。“很多CEO都跟我说,以前对职业经理人的认定有困难,现在有了这个系统,他们可以放心大胆地用人了。”蔡敬聪说,到目前为止,已有100多家企业签约成为“136”认证系统的专家评审委员会成员,其中不乏亚太职业经理人管理中心、成报亚洲智库、中国包装集团、香港汉华专业服务集团、韩国浦项钢铁等知名企业。众多企业为该系统提供了人才测评数据,也将承认“136”认证服务体系,并以此作为中高端人才的评估标准。

当然,该系统不但有利于企业降低用人风险,对职业经理人的成长也大有裨益。蔡敬聪说,不少职业经理人认为自己的价值在原公司被低估了,若能获得这项第三方认证,对于其身价提升以及与下家谈条件更有利。暂时不清楚自己下一步发展的职业经理人也可以通过此评估体系清晰地引导其发展方向。“未来从事什么行业,起薪是多少,适合哪些职位,在测评后会有更明确的指向。”

(宋导)



海南亚洲制药有限公司生产
海南快克药业总经销

青岛企业推保姆式服务 破解用工荒

2013年,很多企业又遇“用工荒”,可青岛一家劳务公司,却吸引了大量农民工前来求职,这家劳务公司每天能往各企业发送工人上百名。该公司老板纪德力被大家戏称为“农民工保姆”。

9月8日,是劳联国际投资集团每年一次的年会,会前,记者专门采访了劳联集团董事长纪德力,他感慨地说:“现在,上来找工作的少了,见个上门的就亲得不得了,在招工难的背景下,工人成了香饽饽。”纪德力表示,目前他招工有三个绝招,第一他车接车送,第二农民工没钱他借给钱,第三他免费给农民工安排吃住,解决了他找工作之前的所有问题,他形容自己像一个贴身保姆一样,为农民工解决所有急需问题。

每次发送工人前,纪德力都会对用工单位进行私下考察,确保农民工工资不被拖欠。外来务工人员说:“有吃的有住的,工资有保障,到这里就像到家一样,找工作也找得踏实”。

纪德力很普通,他的公司三个绝招也不是什么了不起的招工手段,但正是因为纪德力愿意与农民打交道,为他们做好“保姆”,才赢得了农民工的信赖。纪德力说,如果每一家就业指导机构都能踏踏实用心做好服务,为求职者解决所有后顾之忧,那么“招工难”的情况,就不会如此尖锐。

在《劳动合同法》修改后,“转型外包”是中国劳务派遣公司近期必走之路,人力资源承包是新《劳动合同法》颁布后,企业解决劳务用工的有效方式。如果企业完成工作任务的岗位是长期的,完成任务又需要大量的劳动力,可以采用人力资源承包的方式解决。但如果工作任务是临时性、辅助性、替代性的,劳动力需求量较少,还照样可以选择劳务派遣的用工方式来解决问题。可见,新《劳动合同法》颁布后,企业只要遵守国家法律、法规的规定,无论选择劳务派遣还是进行人力资源承包、人力资源外包、劳务外包、人事代理,完全可以按照自身特点、经营业务要求,解决相应的劳务用工需求。

包接包送包吃住包就业模式,有效地破解了农民工“就业难”、“维权难”,用市场化的手段实现了民工、企业和输出单位的共赢。纪德力解释说,劳联集团向各个工厂公司成批输出工人,哪个厂家要人,劳联集团“打包”调人过去,以公司名义与用人单位签集体合同,工人没活时,人力资源承包公司“包吃住,照发工资”。农民工在劳联旗下生了病有保障,进厂之前包培训,培训期间包吃住。劳联集团同每家企业签订包括农民工工资待遇、生活标准、人身安全等内容的协议,用工单位同劳联进行经济结算。

在合同期间,劳联集团保证月足额发放工资。若用工企业出现意外的情形,无力支付农民工工资时,劳联集团启动权益保障制度,使农民工的工资零风险,有效地防止了克扣、拖欠农民工工资形象发生,确保不拖欠每一个农民工工资,使农民工打工有保障,不受骗。

青岛劳联国际投资集团,是由曹县一家叫“汇思劳务”的小公司发展起来的,而曹县,正是青岛农民工的重要来源地。几年来,在曹县人社局大力支持下,这个小公司得到迅速发展,现在已是全国最大的人力资源连锁服务机构,全国第一家全国、省、市、县布局的大型人力资源企业集团,专注于为企业提供人力资源外包和帮助农民工就业服务,拥有员工近万名,公司旗下拥有近300余家连锁公司和直营店,遍布中国各大城市。目前,集团已经形成从招工到用工服务产业链。公司建立了标准化管理体系和质量检测系统,是国内人力资源行业首家通过ISO9000国际质量标准认证的企业,每年为数万农民工提供优良的就业指导服务。



习酒公司举行中高层管理人员特训



海南300家企业 上演“人才争夺战”

海南省人力资源市场将于9月13日、14日连续两天举办“中国梦·我的梦”综合性大型人才交流会,两天两场招聘会将有近300家企业进场招聘人才,届时将有20多家集团公司大规模招聘人才,40家见习基地企业也将参与本次招聘会,提前为2014届毕业生尽早提供见习工作岗位。

从海南省人力资源市场的企业报名表上显示,参会的企业大多数都是大型有名的企业,其中有海航集团、交通银行等20多家知名企业。

记者从海南省人力资源市场提供的岗位一览表发现,本次招聘会将有近100家公司提供主管、经理、主任、总监、常务副总等中高端职位,主办方介绍称,本次招聘会中高端职位数量大幅度提高,据统计将比往届招聘会增长20.7%。

此外,岗位一览表上显示,销售业务和普工类的岗位需求量依然很大,据称,国际旅游岛的建设推动海南地区的市场经济发展,以至各行业公司均对销售人员有的大量需求,制造业、酒店等第三产业的企业也对普工(服务员、生产工人、钳工、机加车工、电工等)的大量需求。

(吉成尧)

期货人才缺失 策略研究师火热招募

根据英才网联旗下金融英才网的数据显示,与去年同期相比,金融行业的策略研究人才需求上涨35.5%,与今年年初相比,上涨10.5%。金融英才网的招聘顾问认为,由于近期期货、股市不稳定,投资企业需重新审视自己的投资策略,因此要大举接纳有识之士。

金融行业的策略研究人才是高度专业化复合新型人才,对从业人员的素质、以及综合能力有着较高的要求。近三年的研究数据表明,从事金融策略研究的人才中,硕士以上学历所占比重最高,超过了53.7%。金融英才网职业指导专家认为,扎实的经济金融理论知识,有能力对宏观经济政策、行业产业政策做出分析,对于该岗位来说尤为重要。

目前,期货人才缺失已经成为行业发展瓶颈。一方面,中国银行间资金市场利率继续上升,另一方面美联储将开始撤走刺激举措的担忧重创新兴市场,导致整个亚洲资金流速变化不小。伴随着我国期货市场的发展,业务领域不断扩展,期货产品品种创新与业务创新的快速推进,期货专业人才紧缺现象将更加明显。一直以来,期货行业从业人数有限,人才储备不足,而新业务又急需成熟的高端人才。这些导致整个行业的人才供不应求,势必会出现“挖人、抢人”现象。

据了解,在我国拥有期货从业资格证的人并不是很多,与发达国家相比逊色不少。在今年期货从业资格证的考试中,应届毕业生就站到67%的比重,但对于很多企业而言,有证,但毫无金融市场经验的求职者,并不是他们心仪的人才。

金融英才网职业指导专家表示,很多专业的期货人士,在期货市场的背景下,时常站在事业的“十字路口上”,不知是否要继续搞期货品种研究,还是加入私募现货企业。后者相对比前者待遇更好,但压力较大。建议期货企业将人才培养和人才引进相结合,改善自身机制,留住好人才。

(田亚迪)

三思而后跳 详解互联网行业跳槽数据



在年初,猎聘网曾经发布过一份有关跳槽的报告,报告的对象是百度、阿里、腾讯和奇虎360四家互联网行业中的龙头企业,无论是从规模、品牌、市场份额、知名度上,这四家企业都当之无愧的上市互联网业的江湖霸主,因此通过了解这四家企业的人员流动状况及原因,或许可以成为大家求职过程中一个不错的参考。

谨慎处理老东家关系

在员工跳槽过程中,高管的离职往往更引人瞩目。不久前央视财经频道《经济新闻联播》爆出奇虎360多名高管离职,导致奇虎360股价一路下跌,而在近半年时间里,奇虎360公司已有四名副总裁级别高管相继离职,另外多名支柱产品总监、负责人已离职、调岗或跳槽到竞争对手公司,奇虎360公司运营陷入僵局,产品体验也大不如前。

由此可见,高管们的去留已经不仅仅是自身职业规划的一个选择,更会对所在企业带来严重的影响,因此在其工作变动之际,企业及员工都要做好自身的防范,在法律允许的范畴之内为自己争取更大的利益,但以伤害原东家利益而为自己争取更大收益的事情则切不可为之,避免沾染不必要的麻烦。

男性更热衷换环境

猎聘网分析人员分析了百度、阿里、腾讯和奇虎360四家企业跳槽员工的离职原因,四家公司跳槽员工男女比例,男性几乎都占到女性的3倍左右,有两方面的因素,一是因为这几家公司男性员工的基数本来就比女性大,二是因为四家企业无论在薪酬福利、发展空间、企业文化还是工作环境都是“江湖”中的典范,不是一般企业能比的,对一些求安稳的女性而言,或者留在这几家企业内的确是个不错的选择。而相比男性不满足现状、喜欢挑战的天性,男性比例自然大于女性。

腾讯员工最抢手

据《第一财经周刊》之前对各行业年终福利的调研结论:“互联网行业的薪酬体系并没有一个标准,想在企业内获得大幅涨薪,基本不可能,所以很多人选择通过跳槽换取薪资的大幅增长。”这也许是其中的原因。

一个原因。

根据数据显示,四家企业员工跳槽后薪资平均涨幅百度约为16%,阿里为4.3%,由于阿里的平均薪资在行业内几乎达到最高水平,因此跳槽后涨幅并不明显,腾讯则恰恰与阿里相反,由于选择离开腾讯后市场价值得到了体现,腾讯员工跳槽后薪资涨幅高达43%,这在行业内可以说是史无前例的,涨幅最小的是360,仅为2%。

再跳槽现象频发生

除了薪酬变化情况外,我们还跟踪了员工从这四家企业离职后五年内的工作变动情况,有65.6%的员工选择再次跳槽,其中跳过2次的人占比26%,至于跳槽后的公司性质,大部分的人还是选择留在民营企业从事着与以往相关的工作。

根据数据分析,从这四家企业跳槽之后,薪酬确实在短时间内有较大增幅,然而一段时间之后想要再次涨薪的可能性并不大,再加上这四家企业,无论是从规模、平台、发展空间、福利、管理等方面都有自己的优势,在国内互联网行业中也没有几家能超过他们,所以从这几家企业跳槽出去的员工,很快就能感到自己的不适应,从而选择再次跳槽。

对此,猎聘网资深猎头顾问也一再呼吁,选择适合自己的职业规划是每一位求职者应有的权利,但因此伤害了老东家利益换取自身收益则是不可取的行为,作为用人单位,为员工搭建良好的工作环境与平台则是留人之根本,尤其是对高层管理人员,更应当做到精诚团结,避免由于高层的变动而对企业带来伤害与损失,从而令企业的发展与员工的成长实现真正的双赢。

(赛迪)